
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Federal Marcos 
Pollon

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº             , DE 2023

(Do Sr. Marcos Pollon)

Requer  informações à  Ministra  do

Meio  Ambiente  e  Mudança

Climática, Sra. Marina Silva, sobre

o boletim informativo de fraude nos

pedidos de novas autorizações do

SIMAF.

Senhor Presidente,

Requeiro a V. EX.ª, com base no art. 50 da Constituição Federal, e na

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam

fornecidas informações pela Sra. Maria Osmarina Marina da Silva Vaz de Lima,

Ministra do Meio Ambiente e Mudança Climática, sobre o boletim informativo do

Sistema de Informação do Manejo de Fauna – SIMAF, gerido pelo IBAMA, que

identificou modificações e inserções intencionais visando burlar a suspensão

vigente através do Decreto nº 11.615, de 21 de julho de 2023.

Solicito que sejam fornecidas as seguintes informações:

 Quais e quantas foram as inserções intencionais que visavam burlar a

suspensão vigente?

 Quais são as medidas adotadas pelo Ministério do Meio Ambiente para

fiscalizar e coibir possíveis inserções intencionais 

 número de abates registrado de janeiro a dezembro de 2023, com o

número total apurado bem como discriminado  mensalmente; *C
D2
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 Como o Ministério  tem acompanhado e fiscalizado as atividades que

possam  representar  uma  ameaça  ao  meio  ambiente,  especialmente

aquelas relacionadas ao controle de fauna exótica invasora?

 Há  algum  relatório  ou  levantamento  disponível  que  apresente  os

resultados alcançados pelas medidas adotadas até o momento?

JUSTIFICAÇÃO

No último dia 18 de dezembro, o Instituto Brasileiro do Meio Ambiente

(IBAMA) emitiu boletim administrativo reafirmando que as novas autorizações

do Sistema Informação de Manejo de Fauna – SIMAF, o sistema eletrônico de

informação,  disponível  nos  serviços  online  do  Ibama,  que  o  cidadão  deve

acessar para encaminhar documentos referentes ao manejo de javalis.

Segundo o referido, consta no portal do SIMAF “Fraude nos pedidos de

novas  autorizações  (18/12/2023)  Informamos  que  ainda  permanece  a

suspensão referente a novas autorizações para adequação ao DECRETO Nº

11.615, DE 21 DE JULHO DE 2023. Atualmente as novas autorizações estão

focadas no usos de armadilhas, até as devidas atualizações no necessárias

para atendimento ao Decreto. Modificações e inserções intencionais que visem

burlar  a  suspensão  vigente  serão  devidamente  apuradas,  respondendo  o

controlador  por  seus  atos.  Autorizações  emitidas  antes  da  suspensão

permanecem válidas até o final da vigência.”

Desta forma, o pedido de informações ao Ministério do Meio Ambiente e

Mudanças Climáticas busca entender quais foram os problemas identificados

pelo IBAMA relacionado aos caçadores, as licenças de caça, suas possíveis

alterações,  além  do  funcionamento  do  Sistema  de  Monitoramento  e *C
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Fiscalização Ambiental (SIMAF). Minha intenção é obter esclarecimentos sobre

as políticas e práticas relacionadas à gestão da fauna e a eficácia das medidas

adotadas para coibir práticas ilegais.

Busco compreender melhor como o Ministério do Meio Ambiente está

enfrentando essas questões e se há medidas específicas sendo tomadas para

preservar  a  fauna  de  maneira  efetiva.  Além  disso,  gostaria  de  solicitar

informações  sobre  a  transparência  e  a  integridade  do  SIMAF,  buscando

compreender como o sistema opera e como são tratadas possíveis tentativas

de manipulação.

Reitero  meu  compromisso  com  a  transparência  e  a  preservação

ambiental e aguardo com expectativa as informações solicitadas.

Sala das sessões, em 19 de dezembro de 2023.

Deputado Federal Marcos Pollon

PL-MS
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